
کد اجرا: 8530425

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شرق دخترانه حسابی 2 اسفند

تاریخ آزمون: ۱۴۰۲/۱۲/۰۲

زمان برگزاری: ۵۰ دقیقه

دبیرستان دخترانه علوی واحد

شرق

خط به معادلۀ  در نقطۀ  بر نمودار تابع  مماس است. اگر  باشد،   1

 کدام است؟

y = ۳x − ۵x = ۲y = g(x)=lim
x→۱

f(x) − f(۱)

۲x − ۲

۲

۳

(fog (۲))′

۱۲۳۴

، حاصل  کدام است؟ اگر    2f(x) = (x − ۲) x۲
−−

√۳
lim

Δx→۰

f(−۱ + Δx) − f(−۱)

Δx

۲۳
۲

۳

۴

۳

، همواره مشتق‌پذیر باشد،   کدام است؟ اگر تابع    3

صفر

f(x) = {
a + bx + ۴ ; x ≥ −۲x۲

− x ; x < −۲x۳
f(۱)

−۳۱۲

‌، از آهنگ لحظه‌ای آن در  ،   تا  ، آهنگ متوسط تغییر تابع، از  در تابع با ضابطۀ    4

چقدر بیشتر است؟

f(x) = (۲x + ۱)
−

۱

۲= ۴x۱= ۱۲x۲x = ۴

۷

۵۴۰

۱۱
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۲۷۰

۱۱

۲۷۰

اگر نیم مماس راست و نیم مماس چپ تابع  در  برهم عمود باشند،  کدام است؟   5f(x) = |a − ۴a|x۲x = ۲a

±
۱

۲
±

۱

۴
±۲±۴

اگر  و  باشد، خط مماس نمودار تابع  در چند نقطه موازی محور طول ها است؟   6

صفر

f(x) = x−−√g(x) = − − ۶x
x۳

۳

x۲

۲
gof

۱۲۳

اگر  و  باشد، مقدار  به ازای  کدام است؟   7f(x) =
۳x + ۱

۲x + ۱
g(x) =

x + x−−√

(۲x + ۱)۲

(x) (x) − g(x) (x)g′ f ′ f ′′
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  باشد، حاصل   کدام است؟ اگر    8f(x) = (۲x + ۴)۲
− −−−−−−

√۹lim
h→۰

(۲ + h) − (۲)f ۳ f ۳

h

۱

۲

۱

۳

۲

۳

۴

۳
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، واقع‌بر صفحۀ  و قرینۀ  نسبت به نقطۀ  است. حاصل  چند واحد نقطه‌ای به ارتفاع    9

بیشتر از طول این نقطه است؟

۵xzA = (−۳, a, b)B = (−۲, −۳, ۱)b − a

۱۲۳۴

، کدام‌یک از موارد زیر را در فضا مشخص می‌کند؟ معادلات    10

صفحه‌ای موازی با صفحه  ها صفحه‌ای موازی با محور  خطی موازی با صفحه  ها خطی موازی با محور 

{x = ۳

z = ۲

yxzyxz

اگر  ، مشتق تابع  در نقطه  کدام است؟   11f(x) = −
۳

۲
x + ۲
− −−−

√y = f(xf(x))x = ۲

−۱
۱

۲
−

۱

۲
۱

  کدام است؟   باشد،    زاویۀ بین دو مماس چپ و راست در نقطه گوشه نمودار تابع  اگر    12θy =
|x − ۱|

+ ۳x۲
− −−−−

√
tan θ

۲

۳

۳

۴

۴

۳

۳
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b c کدام مجموعه برای گراف  در شکل مقابل، احاطه‌گر محسوب نمی‌شود؟   13G

A = {f, e}B = {e, a, g}C = {a, c, d, f,h}D = {a, d, i,h, g, f}

گراف  چند مجموعۀ احاطه گر مینیمم دارد؟   14P۸

۱۲۳۴

 

عدد احاطه‌گری گراف مقابل کدام است؟   15

۳۴۵۶

ها است. این سهمی از نقطه‌ی  می‌گذرد. معادله‌ی خط هادی نقطه‌ی  رأس یک سهمی است که محور تقارن آن موازی محور    16

آن، کدام است؟

S(۲, ۱)y(۰, ۵)

y =
۱

۴
y =

۱

۲
y =

۳

۴
y =

۳

۲

، قطع می‌کند. فاصلۀ نقطۀ  تا ، دایره‌ای به قطر  بیضی را در نقطۀ  در یک بیضی به قطرهای  و  واحد و کانون‌های  و    17

نزدیک‌ترین کانون، کدام است؟

۸۲ ۷√FF ′FF ′MM

۴ − ۲ ۲√۲٫۵۴ − ۲√۳
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‌ها را با کدام طول قطع می‌کند؟ سهمی به کانون   و خط هادی به معادله‌ی  محور    18(۱, ۲)x = −۳x
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گراف مقابل چند مجموعه احاطه‌گر دارد؟   19

۱۲۳۵۲۸۲۰

  و  باشد و گراف  تهی نباشد، چند  ، ، اگر  در گراف    20

مجموعه برای این گراف می‌توان تعریف کرد؟

GV = {a, b, c, d}(a) = (b)NG NG(c) = (d)NG NGG−γ

۶۸۴۹

اگر آنتالپی سوختن مولی اتان، پروپان و بوتان به ترتیب  کیلوژول بر مول باشد، از سوختن  مول پنتان به   21

تقریب چند کیلوژول گرما آزاد می‌شود؟

−۲۸۷۷ , −۲۲۲۰ , −۱۵۶۰۰٫۱

۲۳۵٫۸۴۷۱٫۶۳۵۳٫۷۲۸۲٫۹

با توجه به واکنش‌های زیر،  واکنش نمادین:  برابر چند کیلوژول بر مول است؟   22ΔHA → D

A → B ;  ΔH = +۴۵٫۲kJ   ,   C → B ;  ΔH = +۶۴٫۸kJ   ,   C → D ;  ΔH = −۱۵۰kJ

−۶۵−۱۶۹٫۶−۱۹۵٫۶−۴۰

) با توجه به داده‌های زیر کدام گزینه درست است؟   )المپیاد شیمی    23۷۷

(g) + (s) → ۲HI(g)H۲ I۲

۲HI(g) → (g) + (g)H۲ I۲

(g) → (s)I۲ I۲

;

;

;

ΔH = A

ΔH = B

ΔH = C

A + C − B = ۰A + B − C = ۰A + B + C = ۰B + C − A = ۰

اگر آنتالپی سوختن کامل پروپن برابر  کیلوژول بر مول باشد و ارزش سوختی متانول  برابر ارزش سوختی پروپن باشد، آنتالپی   24

) سوختن متانول چند  است. )

−۲۰۵۸۰٫۴۶

kJ ⋅ mol−۱O = ۱۶,C = ۱۲,H = ۱ : g ⋅ mol−۱

−۷۲۱٫۲۸−۸۴۶٫۳۸−۶۷۸٫۵۸−۸۸۶٫۱۸

کدام‌یک از گزینه‌های زیر صحیح است؟   25

سرانۀ مصرف نان، برنج، شکر، نمک خوراکی و روغن در ایران بیشتر از جهان است.

کارشناسان تغذیه بر مصرف حبوبات مانند نخود و لوبیا برای تأمین پروتئین و برای پیشگیری و ترمیم پوکی استخوان تأکید دارند.

سرانۀ مصرف مادۀ غذایی، حداقل مقدار مصرف آن را به ازای هر فرد در یک گسترۀ زمانی معین نشان می‌دهد.

پوکی استخوان به‌دلیل افزایش نامتناسب برخی مولکول‌ها و یون‌ها در وعده‌های غذایی به‌وجود می‌آید.
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کدام گزینه نادرست است؟   26

گرماشیمی به بررسی کمی و کیفی گرمای واکنش‌های شیمیایی، تغییر آن و تأثیری که بر حالت ماده دارد، می‌پردازد.

اکسایش گلوکز یک فرایند گرماده است و از اکسایش یک مول از آن  مول فراورده تولید می‌شود.

  در دمای ثابت، ناشی از تفاوت انرژی گرمایی در مواد واکنش‌دهنده و فراورده است.   و  گرمای آزاد شده در واکنش 

با انجام یک واکنش شیمیایی و تغییر در شیوۀ اتصال اتم‌ها به یکدیگر، تفاوت آشکاری در انرژی پتانسیل وابسته به آنها ایجاد می‌شود.

۱۲

(g)H۲C (g)l۲

باتوجه به واکنش‌های زیر، کدام گزینه نادرست است؟   27

) 

) 

 (گرافیت  (

  (الماس  (

  کیلوژول گرما نیاز است. گرافیت از الماس پایدارتر است و برای تبدیل  مول گرافیت به  مول الماس در شرایط مناسب، به 

آنتالپی سوختن الماس و گرافیت، هم علامت است و تفاوت مقدار آنتالپی آنها به دلیل تفاوت در شیوۀ اتصال اتم‌های کربن در الماس و گرافیت است.

  است. در همۀ واکنش‌های داده شده انرژی سامانه کاهش می‌یابد و بیشترین کاهش انرژی سامانه مربوط به واکنش 

  انرژی شیمیایی بیشتری دارند اما پایدارتر هستند.   نسبت به واکنش  واکنش‌دهنده‌های واکنش 

I (g) + ۳ (g) ۲N (g) + ۹۲kJN۲ H۲ − →−
C۲۵

∘

H۳

II (g) + (g) ۲N (g) + ۱۸۳kJN۲H۴ H۲ − →−
C۲۵

∘

H۳

III C(s, + (g) → C (g) + ۳۹۳٫۵kJO۲ O۲

IV C(s, + (g) → C (g) + ۳۹۵٫۴kJO۲ O۲

۱۱۱٫۹

(IV )

(I)(II)

گرمای حاصل ازسوختن  گرم بادام‌زمینی، دمای  گرم آب را از  به  می‌رساند. ارزش سوختی بادام زمینی برحسب   28

کیلوژول بر گرم برابر ..................  است. 

۰٫۵۲۵۰C۲۵
∘

C۳۶
∘

( = ۴٫۲ J ⋅ )c OH۲
g−۱ ⋅∘ C−۱

۲۱٫۳۲۳٫۱۲۰٫۳۲۳٫۰۳

gC40
100 300g
1 2( ( ((

اگر دو لیوان یکی دارای  گرم و دیگری دارای  گرم آب با دمای ثابت و یکسان   داشته باشیم، چه تعداد از عبارت‌های زیر   29

دربارۀ آن‌ها درست است؟ 

الف( میانگین تندی مولکولهای آب  در هردو لیوان یکسان است.

ب( ظرفیت گرمایی محتویات هر دو لیوان  با هم برابر است.

پ( گرمای ویژۀ محتویات لیوان  بیشتر از گرمای ویژۀ محتویات لیوان  است.

، گرمای یکسانی نیاز داریم. ت( برای رساندن دمای آب موجود در لیوان به  و رساندن دمای آب موجود در لیوان  به 

۱۰۰۳۰۰C۴۰
∘

۲۱

۱C۷۰
∘

۲C۵۰
∘

۱۲۳۴

چند مورد از مطالب زیر نادرست هستند؟   30

آ( سرانۀ مصرف نان در جهان از سرانۀ مصرف سایر مواد غذایی بیشتر است.

ب( جنبش ذره‌های سازندۀ یک ماده در دمای معین، در سه حالت فیزیکی یکسان است.

پ( میانگین تندی و میانگین انرژی جنبشی ذره‌های سازندۀ هر ماده با دمای آن رابطۀ مستقیم دارد.

ت( انرژی گرمایی هر مادۀ هم‌ارز با مجموع انرژی جنبشی ذره‌های سازندۀ آن ماده می‌باشد.

ث( دما کمیتی است که افزون بر میزان سردی و گرمی یک نمونۀ ماده، از میانگین تندی و میانگین انرژی جنبشی ذره‌های سازندۀ ماده نیز خبر می‌دهد.

۱۲۳۴
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شیمی‌دان‌ها تغییر .................. هر واکنش را هم‌ارز با گرمایی می‌دانند که در .................. ثابت با محیط پیرامون داد‌و‌ستد می کند و آن را با   31

..................  نشان می‌دهند.

آنتالپی- حجم-  آنتالپی- فشار-  انرژی پتانسیل- حجم-  QvQpQpQvانرژی پتانسیل- فشار- 

 

کدام تغییر حالت فیزیکی مواد خالص، بر اثر تغییر انرژی، مطابق شکل زیر، به ترتیب از راست به چپ به حالت‌های میعان، فرازش، چگالش و   32

انجماد مربوط است؟

b, c, a, ec, d, f, bd, f, a, ed, a, f, b

کدام گزینه نادرست است؟   33

 تولید  را نمی‌توان به روش مستقیم تعیین نمود.

مطابق قانون هس آنتالپی، به راه انجام واکنش وابسته نیست.

واکنش‌هایی که تامین شرایط بهینه برای انجام آن‌‌ها مشکل است،  آن‌ها به روش غیرمستقیم تعیین می‌شود.

آنتالپی بسیاری از واکنش‌های شیمیایی را می‌توان به روش مستقیم اندازه‌گیری کرد.

ΔHCO

ΔH

، چند کیلو ژول با توجه به اطلاعات زیر، آنتالپی واکنش    34

است؟

‌

‌

‌

(s) + ۴S (g) + ۱۰C (g) → ۴SOC (l) + ۴POC (l)P۴ O۲ l۲ l۲ l۳

SOC (l) + O(l) + ۱۱kJ → S (g) + ۲HCl(g)l۲ H۲ O۲

(s) + ۶C (g) → ۴PC (g) + ۱۲۲۴kJP۴ l۲ l۳

۲PC (l) + (g) → ۲POC (l) + ۶۵۰kJl۳ O۲ l۳

۴HCl(g) + (g) → ۲C (g) + ۲ O(l) + ۲۰۲kJO۲ l۲ H۲

−۲۸۱۴−۲۳۶۶−۲۱۶۴−۲۰۷۶

مطابق واکنش انحلال  با حل‌شدن چند گرم آمونیوم‌نیترات در آب   35

می‌توان دمای  گرم آب  را به صفر رساند؟ )ظرفیت گرمایی آب:  و از گرمای جذب‌شده توسط آمونیوم نیترات

) صرف‌نظر شود. 

N N (s) + ۲۶kJ N (aq) + N (aq)H۴ O۳ −→
آب

H+
۴

O−
۳

۱۳۰C۲۵
∘

۴٫۲J ⋅ g−۱ ⋅∘ C−۱

O = ۱۶,H = ۱,N = ۱۴ : g ⋅ mol−۱

۵۰۴۲۳۰۲۴

با توجه به معادله‌های موازنه‌شدۀ واکنش‌های داده‌شده، کدام گزینه نادرست است؟    36

‌

‌

، مقدار  گرما جذب می‌شود. برای تولید  گرم  در واکنش 

در هر دو واکنش، فرآورده‌ها ناپایدارتر از واکنش‌دهنده‌ها هستند.

واکنش  گرماده خواهد بود.

، سطح انرژی فرآورده‌ها به واکنش‌دهنده‌ها نزدیک‌تر است. ، نسبت به واکنش  در واکنش 

(N = ۱۴ , O = ۱۶ : g ⋅ mo )l−۱

I) (g) + (g) → ۲NO(g) , △H = ۱۸۰kJN۲ O۲

II) (g) + ۲ (g) → ۲N (g) , △H = ۶۸kJN۲ O۲ O۲

۲٫۳N (g)O۲(II)۱٫۷kJ

۲NO + → ۲NO۲ O۲

(I)(II)
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با توجه به آنتالپی‌های پیوند داده‌شده، آنتالپی واکنش زیر برابر چند کیلوژول بوده و کدام ماده پایدارتر است؟   37

 

‌

پیوند

) آنتالپی پیوند )

 ، سیکلو هگزان ، هگزن ، سیکلو هگزان ، هگزن

C = CH − C − C − C − C (g) →H۲ H۲ H۲ H۲ H۳

C = CC − C

۶۱۴۳۴۸kJ ⋅ mol−۱

+۸۲+۸۲−۸۲−۸۲

با توجه به واکنش‌های زیر آنتالپی واکنش  چند کیلوژول است؟   38C(s) + ۲ (g) → C (g)F۲ F۴

۲C(s) + ۲ (g) → (g)△H = +۵۲kJH۲ C۲H۴

(g) + (g) → ۲HF(g) △H = −۵۳۷kJH۲ F۲

(g) + ۶ (g) → ۲C (g) + ۴HF(g) △H = −۲۴۸۶kJC۲H۴ F۲ F۴

+۶۸۰−۶۸۰+۳۴۰−۳۴۰

H

O

OH

با توجه به ساختار ترکیب‌های آلی زیر، عبارت کدام گزینه درست   39

نیست؟

ترکیب سمت چپ یک آلدهید و ترکیب سمت راست یک الکل است. شمار و نوع اتم‌های سازندۀ هر دو ترکیب یکسان است.

محتوای انرژی و میزان پایداری این دو ترکیب یکسان نیست. خواص فیزیکی این دو ترکیب برخلاف خواص شیمیایی آن‌ها یکسان است.

ارزش سوختی چربی،  .................. کربوهیدرات است. حالت فیزیکی  در فرایند سوختن کامل هیدروکربن‌ها در دمای اتاق  ..................   40

است.

بیش‌تر از دو برابر – مایع کم‌تر از دو برابر – گاز کم‌تر از دو برابر – مایع بیش‌تر از دو برابر – گاز

OH۲

6

د
سفن

2 ا
ی 

ساب
ح

رانه 
خت

ق د
ر

ش
دبیرستان دخترانه علوی واحد شرق


